

看环境

安塞区不断优化消费环境——

让鼓乡群众食无忧用有保

记者 刘彦 通讯员 潘燕燕

今年以来,安塞区市场监督管理局坚持以人民为中心,以充分保障消费者合法权益为出发点和落脚点,紧紧围绕“提振消费信心,共享放心消费”主题,更好地发挥消费对经济增长的基础性作用,营造更加公平有序的消费环境,满足人民群众对美好生活的向往,不断提高消费者的幸福感、获得感和安全感。

新学年,安塞区市场监督管理局积极开展了“护航开学季”,守护校园食品安全活动。2月26日至27日,安塞区市场监管局联合安塞区教育局体育局等相关部门单位,对安塞全区中小学、幼儿园开学前校园食品安全进行专项检查。工作人员重点检查卫生环境、人员健康管理、食品原料和餐饮具清洗消毒等情况,督促学校严格落实食品安全主体责任,健全完善食品安全管理制度,严防严控校园食品安全风险,切实保障广大师生饮食安全。

在“3·15”国际消费者权益日到来之际,安塞区市场监督管理局不断强化主题宣传,营造良好的市场消费环境。3月15日,该局联合公安安塞分局和安塞区消防大队、烟草专卖局、陕西交控延安分公司等多家单位,通过悬挂宣传横幅、摆放展板、展示假冒伪劣产品等方式,共同开展主题宣传活动,向广大群众宣传消费维权法律法规和商品辨假知识,增强经营者诚信经营意识和消费者自我保护意识。

针对2024年央视“3·15”晚会曝光的一系列涉及产品质量与安全问题,特别是防火玻璃、灭火器、梅菜扣肉以及酒类产品的相关问题,安



向市民宣传如何辨别假冒伪劣产品

塞区市场监督管理局第一时间开展“3·15”晚会曝光问题专项清查整治行动,组织执法大队及11个基层市场监管所执法人员对全区相关企业进行大排查,累计出动执法人员62人

次,检查各类经营主体68家,暂未发现相关问题,为鼓乡消费者营造了安全放心的消费环境。

同时,安塞区市场监督管理局持续推行食品安全“红黑榜”,及时对“黑榜”经营单位整改情况

进行“回头看”,不断提升全区食品安全整体水平,全力助推食品安全城市创建。3月22日,安塞区食品安全“红黑榜”第五期推出,安塞广源肥羊音乐火锅、安塞杨红烤肉焖锅王、安塞胖串串3家食品生产经营单位,纷纷以“操作间环境卫生干净”“索证索票齐全”等上了“红榜”,为全区食品生产经营单位作了表率示范。

截至今年3月底,安塞区市场监督管理局在全区范围内持续开展打假维权专项整治活动,出动执法人员300余人次,收缴假冒伪劣产品3120余件。他们还通过开展进企业、进社区、定点宣传、集中销毁等活动,积极推动消费维权工作社会共治、人人参与,全面提升消费者满意度和消费信心,努力创造更加安全放心的消费环境,为安塞经济发展保驾护航。

管理者说

下一步,我们将开展全方位、多层次、多角度的放心消费宣传活动,普及消费维权知识,深入推进重点领域、重点市场、重点产品整治,加强部门执法协作,加大假冒伪劣商品打击力度,严厉查处各类违法违规行为,不断规范市场秩序,以实际行动保护广大消费者的合法权益和健康安全。

——安塞区市场监督管理局12315消费者申诉举报中心主任 冯清晰

看项目

延安东绕城高速再传捷报

南泥湾机场大桥顺利完成转体球铰安装



南泥湾机场大桥转体球铰安装施工现场

本报讯(记者 贺秋平 吕辰雪 李汶涛)不负春光,项目冲刺忙。3月21日,由中国能建葛洲坝三公司承建、中铁七局西安公司施工的延安东绕城高速项目南泥湾机场大桥顺利完成转体球铰安装,为项目2024年交工通车打下了坚实的基础。

南泥湾机场大桥位于延安市宝塔区南二十里铺,长638米,最大桥高67米,同时跨越3条公路和2条铁路。本次安装的球铰是控制桥梁转体的核心和关键结构,重约33吨,安装精确度高,施工难度大。其中,跨铁路段转体墩身与运行的包西铁路十分临近,是世界最高、吨位最重的上位转体桥,采用2×70米T构转体设计,重2.5万吨,属西铁局管辖范围的I类涉铁工程。

“为了保证桥梁转体顺利实施,我们成立了专项攻坚小组,科学统筹协调,制定专项吊装方案,利用智能化监控、BIM模拟等技术,对建设中可能存在的风险进行标识、预警,对球铰滑道安装、支撑垫石及预留孔道等关键部位展开准确测量,同时与铁路部门协调,在铁路运行天窗期内顺利完成球铰安装。”中铁七局西安铁路公司延安跨铁路大桥项目经理郭基业介绍,在球铰支座的滑动接触面,采用了高性能复合材料及高精度球面加工技术,显著降低了摩擦系数并且满足大承载力的设计要求,为高吨位桥梁转体工程提供了

宝贵经验。

延安东绕城高速项目是省、市重点工程项目,也是我市2024年重点交工通车项目计划之一。项目建成后,将有效缓解过境延安城区段的交通拥堵问题,进一步提升陕西省南北的高速通道的服务能力,对促进延安文旅产业发展,带动陕北区域经济高质量发展和沿线乡村振兴发挥重要作用。

建设者说

南泥湾机场大桥球铰的顺利安装,为转体桥建设世界新纪录和项目2024交工通车目标打下了坚实基础。我们全体建设者正以“生产三个一,履约两飞翼”为抓手,攻坚2024交工通车目标,自觉扛起科技强国的重任,以实际行动落实延安“科技之春”活动,为延安高质量发展和现代化建设积极贡献力量。

——中国能建葛洲坝三公司延安东绕城高速总包部副总工程师 赵卓

看作风

宝塔区凤凰山街道持续深化“我为群众办实事”活动 办证服务到家门 解了残疾人士忧

本报讯(记者 谷嫦瑜 通讯员 付靖雅)“谢……谢……”躺在炕上的南永平艰难地表达着自己的谢意。他身患脑梗,长期瘫痪在床,平时说话也困难。连日来,宝塔区凤凰山街道联合区残联、延安旅行社摄影家协会志愿者,开展残疾评定上门服务活动,让家有困难的残疾人在家门口就能享受到便民办证服务,真正为残疾人群众办实事、解难题。

4月2日,凤凰山街道办的工作人员带着志愿者,来到南永平家为他拍照、评定。现场,专家医生通过现场询问、实际接触、查看病历等方式,全面了解、评估残疾人的身体状况及生活自理能力,严格按照残疾人评定标准,进行检查后帮助他现场办理了残疾证,并对他今后的身体康复进行了科学、全面的指导。

“老头子下不了炕,更出不了门,要不是你们上门服务,我真的是没有办法了,真的太感谢你们了,一直惦记着我们。”南永平妻子李青丽哽咽着说道。

证件办理结束后,街道办工作人员详细了解了每一户残疾人生活情况和康复需求,并告知符合条件的残疾人在发证后结合自身需求,可申请补贴和适配辅具等各项优惠政策,真正做到“零距离”服务残疾人,提升群众的满意度。

解忧之举,不在于小,为群众办实事没有终点。宝塔区凤凰山街道以持续推动“我为群众办实事”活动走深落实,不断提升党员干部的作风建设。通过推出“上门评残”的服务,切实解决了残疾人因出行不便而造成的办证难问题,为他们送去实实在在的便利和关爱,让更多的群众感受到党和政府的关怀。

服务者说

解决群众身边的急难愁盼问题,是我们的一贯工作导向。今后,我们将继续加强基层治理,关爱弱势群体,为广大群众提供更加优质、高效的服务。做群众的贴心人,确保每一项惠民政策都能真正落到实处,让困难群众切实感受到党和政府的关怀和温暖。

——宝塔区凤凰山街道办事处主任 慕建利



工作人员带志愿者上门为残疾群众办证